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Ata da 319ª sessão (Ordinária) da Comissão de Graduação (CG), realizada aos 10/04/2024, na 

Sala: Sala Frederico Steidel e pelo meet.google.com/suj-yhfw-okt (considerando-se a 

possibilidade de participação remota em casos excepcionais), sob a presidência de Nina Ranieri 

e com a presença dos membros: Susana Henriques da Costa, Carlos Portugal Gouvêa, Flávio 

Roberto Batista, Francisco Paulo De Crescenzo Marino, José Augusto Fontoura Costa, José 

Carlos Baptista Puoli, José Levi Mello do Amaral Junior, José Maria Arruda de Andrade, Julia 

Lenzi Silva, Maria Cristina da Silva Carmignani, Ruy Pereira Camilo Junior,Sebastião Botto de 

Barros Tojal e os Representantes Discentes João Vitor Basso Fabricio e Rafael Marques 

Quesada. 

 

Ausentes: Diogo Rosenthal Coutinho, Eduardo Tomasevicius Filho, Roberto Augusto 

Castellanos Pfeiffer  e os Representantes Discentes Diego Henrique Valenzuela Ortega e Maria 

Vitoria Barros Passos. 

 

Justificaram: Carlos Alberto de Salles, Juliano Souza de Albuquerque Maranhão,  

Otavio Pinto e Silva e Sheila Christina Neder Cerezetti. 

  

I - EXPEDIENTE  

 

1 -  Informes  

 

1.1 - Relatório de Indicadores de Desempenho dos cursos de graduação – FD 

 

2 - Palavra aos Membros 

 

II - ORDEM DO DIA  

 

1 - Leitura e Discussão da Ata da 318ª Sessão Ordinária 

 

1.1 - Ata na íntegra (disponibilizada no Nereu somente aos membros da CG) 

Foi aprovada a ata por unanimidade. 

 

1.2 - Ata a ser publicada no site da FD  

Foi aprovada a ata por unanimidade. 

 

2 - Decisões "ad referendum" da Presidência 

 

2.1 - Regime Domiciliar por Questões de Saúde. XXXX -  aprovado pela Presidente em 

25/03/2024.  

Ofício Complementar Solicitando Prorrogação do Período  

A CG homologou, por unanimidade, a decisão da Presidente. 

 

2.2 - Auxílio Financeiro 

 

2.2.1 -  Disciplina de Stanford Redesigning Finance e Evento Future Law. Aprovado pela 

Presidente em 05/03/2024. 

A CG homologou, por unanimidade, a decisão da Presidente. 

 

2.2.2 - Evento: Brazil Legal Symposium em Harvard Law School - Aprovado pela Presidente 

em 05/03/2024. 

A CG homologou, por unanimidade, a decisão da Presidente. 

 

2.2.3 - Evento: CDRC Vienna - Aprovado pela Presidente em 25/03/2024. 

A CG homologou, por unanimidade, a decisão da Presidente. 
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2.2.4 - Evento: V Colóquio Internacional Louis Althusser - aprovado pela Presidente em 

25/03/2024. 

A CG homologou, por unanimidade, a decisão da Presidente. 

 

2.3 - Credenciamento de Disciplina Optativa - - Interessado: Departamento de Direito 

Econômico, Financeiro e Tributário (DEF). Disciplina: Direito Processual Tributário. Docente 

responsável: André Mendes Moreira - sob relatoria do Prof. Eduardo Tomasevicius Filho - 

aprovado pela Presidente, em 01/04/2024, o parecer emitido pelo relator pelo deferimento do 

pedido de credenciamento da disciplina. 

A CG homologou, por unanimidade, a decisão da Presidente. 

 

2.4 - Alteração de Semestre Ideal de Disciplina. Interessado: Departamento de Direito 

Econômico, Financeiro e Tributário (DEF). Disciplina: DEF0334 - Tributação da Economia 

Digital - sob relatoria do Prof. Eduardo Tomasevicius Filho - aprovado pela Presidente, em 

01/04/2024, o parecer emitido pelo relator pelo deferimento do pedido de alteração do semestre 

ideal da disciplina do 6º para o 5º. 

A CG homologou, por unanimidade, a decisão da Presidente. 

 

3 - Alterações Curriculares e do Projeto Pedagógico 

Projeto Pedagógico 

Deliberação Curricularização das Extensões 

Considerações da Representação Discente (Projeto Pedagógigo e Deliberação Curricularização 

das Extensões) 

A Comissão de Graduação deliberou, por unanimidade, adiar o assunto para a próxima 

reunião. 

 

4-  Credenciamento de Disciplinas Optativas 

 

4.1 - Disciplinas Prática Jurídica I e II 

A Comissão de Graduação deliberou, por unanimidade, retirar o assunto de pauta. 

 

4.2 - Difusão de Cultura Jurídica I 

A CG deliberou, por unanimidade, pelo deferimento do pedido de credenciamento da 

disciplina. Encaminhe-se à E.Congregação para apreciação. 

 

5- Recredenciamento (Alteração de Ementa) de Disciplinas Optativas 

 

5.1 -  Disciplina: 0200120 - Direito e Equidade de Gênero.  

A CG deliberou, por unanimidade, pelo deferimento do pedido de alteração da ementa da 

disciplina para o fim de computar os créditos trabalho na carga horária 

extensionista. Encaminhe-se à E.Congregação para apreciação. 

 

5.2 - Disciplina: DPC0217 - Acesso à Justiça. 

A CG deliberou, por unanimidade, pelo deferimento do pedido de alteração da ementa da 

disciplina para o fim de computar os créditos trabalho na carga horária 

extensionista. Encaminhe-se à E.Congregação para apreciação. 

 

6 - Regulamento NPJ (Núcleo de Prática Jurídica) 

Considerações da Representação Discente (Regumento NPJ) 

Lista de ACEs com indicação de existência de “dimensão de prática jurídica” (atribuição do 

“selo NPJ”) 

A CG deliberou, por unanimidade, pela aprovação do regulamento. 
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7 - Prorrogação de Trancamento Total. XXXX - sob relatoria da Profª  Julia Lenzi Silva. 

A CG deliberou, por unanimidade, acompanhar o parecer da relatora pelo deferimento do 

pedido de extensão do período de trancamento total por mais 2 (dois) semestres, 

totalizando, assim, o limite regimental de 6 (seis) semestres.  

 

8 -  Transferência Interna por Motivos de Saúde. XXXX - sob relatoria do Prof. José Levi Mello 

do Amaral Júnior. 

A CG deliberou, por unanimidade, acompanhar o relator no sentido de que seja deferida 

ao interessado a plena possibilidade de cursar disciplinas na Faculdade de Direito do 

Largo de São Francisco enquanto perdurar o respectivo tratamento oncológico, aplicando-

se ao interessado todas as regras de equivalência entre disciplinas e semestres que 

permitam venha ele a colar grau na sua Unidade de origem, sem prejuízo de 

acompanhamento e reavaliação do caso em momento oportuno.  

 

9 - Seleção Transferência Interna para FDUSP. XXXX - sob relatoria do Prof. Carlos Portugal 

Gouvêa. 

A CG deliberou, por unanimidade, acompanhar o parecer do relator no sentido de que, 

tendo em vista que os requisitos para transferência interna na Faculdade de Direito não 

correspondem à natureza do pedido, a solicitação sobre inserção de processo seletivo 

direcionado a alunos neurodivergentes no Edital de Transferência Interna não deve ser 

atendida. 

 

10 - Antecipação de Colação de Grau. XXXX - sob relatoria do Prof. Carlos Alberto de Salles  

A CG deliberou, por unanimidade, acompanhar o parecer do relator pelo indeferimento 

do pedido. 

 

11 - Plano de Optativas. XXXX - sob relatoria do Prof. Roberto Augusto Castellanos Pfeiffer. 

A CG deliberou, por unanimidade, retirar o item de pauta, tendo em vista estar 

aguardando o parecer do relator. 

 

12 - Extensão Trancamento Total em Caráter Excepcional. XXXX - sob relatoria do Prof. José 

Maria Arruda de Andrade. 

  

A CG deliberou, por unanimidade, acompanhar o parecer do relator pelo deferimento do 

pedido de extensão do trancamento total em caráter excepcional. 

 

13 - Revalidação de Diploma Estrangeiro 

 

13.1 - XXXX - sob relatoria do Prof. Flávio Roberto Batista. 

A CG deliberou, por unanimidade, acompanhar o parecer do relator pelo deferimento do 

pedido de revalidação do diploma, cabendo, portanto, reconhecer a equivalência entre as 

formações acadêmicas nos termos do artigo 2º da Deliberação Conjunta CG-FD e CG-

FDRP nº 01/2022. 

 

13.2 - XXXX - sob relatoria do Prof. Diogo Rosenthal Coutinho. 

A CG deliberou, por unanimidade, retirar o item de pauta, tendo em vista estar 

aguardando o parecer do relator. 

 

14 - Diplomação Honorífica - Alunas e Alunos Assassinados pela Ditadura Militar - sob 

relatoria do Prof. Carlos Portugal Gouvêa. 

A CG aprovou, por unanimidade, o parecer emitido pelo relator pela aprovação da 

proposta concessão de Diploma Simbólico de homenagem post mortem aos estudantes 

XXXX, esperando assim conceder reconhecimento institucional e reparação às famílias 

dos estudantes que foram vitimas da ditadura militar que governou o Brasil entre 
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1964/1985. Encaminhe-se à E.Congregação para ciência e providências que se fizerem 

necessárias. 

 

15 - Inclusão da disciplina DFD0219 - Emergência Climática, Direitos Humanos e Direitos 

Animais: Reflexões Jusfilosóficas como optativa eletiva para o Bacharelado em Relações 

Internacionais. Interessado: IRI - USP.  

A CG homologou, por unanimidade, o parecer proferido pelo Departamento de Filosofia e 

Teoria Geral do Direito (DFD) pela aprovação da proposta de inclusão a disciplina 

DFD0219 - Emergência Climática, Direitos Humanos e Direitos Animais: Reflexões 

Jusfilosóficas como optativa eletiva para o Bacharelado em Relações Internacionais - IRI. 
 

 

 

 

Agradecendo a presença de todos, a Senhora Presidente encerrou a sessão às 16h06. 


